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Datlík tříprstý 

Tetřívek obecný 

Jeřábek lesní 

Kos horský 

MORAVSKÝ ORNITOLOGICKÝ SPOLEK  
– STŘEDOMORAVSKÁ POBOČKA ČSO 
zve své členy a příznivce na ornitologický výjezd za 
tetřívkem a dalšími ptáky na samý spodek Čech 

EXPEDICE ŠUMAVA 
13.–17. 5. 2026 (středa–neděle) 
Borová Lada a okolí, NP a CHKO Šumava 

Po loňské úspěšné ornitologické Expedici Blatensko 
zůstáváme i tentokrát v jižních Čechách, ale jedeme až 
na jejich úplný spodek, na česko-rakousko-německou 
hranici, kde se rozprostírá pohoří Šumavy, jehož 
podstatná část je národním parkem a CHKO. Šumavská 
příroda je pozoruhodná, a tamní ptactvo zvláště. Vydejte 
se s námi na pětidenní výjezd do krásné přírody v jarním 
hávu, v níž budeme pozorovat ptáky a další živočichy. 
Pomůže nám v tom ornitolog Aleš Vondrka ze správy NP 
Šumava, který bude naším průvodcem. Ten připravil 
i program akce, o kterém říká: „Na Šumavě si ptáky 
musíme "vychodit", u nás to není jako dole na rybnících. 
Zároveň mi přijde důležité natáhnout do sebe typické 
biotopy.“ Akci organizujeme pro max. 16 účastníků. 
Budeme rádi, pokud se k ní přidáte. 

DOPRAVA: Organizujeme společnou dopravu auty 
účastníků. Předpokládá se, že kdo bere auto, nabídne při 
přihlášení počet volných míst pro další účastníky. Posádky 
aut se složí na náklady auta, ve kterém pojedou. 
Vyjedeme ve středu ráno, v podvečer první pozorování. 

UBYTOVÁNÍ: Obecní Penzion Borůvka v Borových Ladech, 
www.sumavanet.cz/boruvka, 3-4lůžkové pokoje, každý 
pokoj má vlastní sociální zařízení a vybavenou kuchyňku. 

STRAVA: Účastníci si zajišťují stravu sami. V Borových 
Ladech jsou dvě restaurace, které vaří, a konzum 
s potravinami. Ohledně oběda se domluvíme podle 
denního programu.  

ÚČASTNICKÝ POPLATEK: 1700 Kč (ubytování) + podíl na 
nákladech na dopravu na akci, během ní a zpět domů 
(viz výše). Cena pro nečleny: +200 Kč. 

PŘIHLAŠOVÁNÍ: Do 31. března do online přihlašovadla 
na www.bit.ly/prihlasovadlo-mos. Přihlášený účastník 
následně dostane pokyny k platbě a před akcí i bližší 
propozice. 

BLIŽŠÍ INFORMACE – ORGANIZÁTOŘI: 
Hynek Pečinka a Petr Kovařík 
– tel. 602 431 149, e-mail info@mos-cso.cz 

http://www.sumavanet.cz/boruvka
http://www.bit.ly/prihlasovadlo-mos
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PLÁNOVANÝ PROGRAM  (ZMĚNY VYHRAZENY PODLE POČASÍ A VÝSKYTU PTÁKŮ)  

STŘEDA  VEČER  –  POZOROVÁNÍ V  OKOLÍ BOROVÝCH  LAD •  DÉLKA TRASY 6 KM 

1) Lokalita Vyhlídka – fragment přirozeného smíšeného suťového lesa – příležitost pozorování jeřábka 
lesního, datla černého 

2) Se smrákáním vycházka směrem Svinná Lada – jezírko na Chalupské slati. Možnost pozorování potápky 
malé, čírky obecné, čečetky tmavé, křivky obecné. Dále na bezlesí chřástal polní, cvrčilka zelená, 
bramborníček hnědý, jistě přelétne sluka lesní, možná uslyšíme večerní tok tetřívků obecných.  

ČTVRTEK –  JEZERNÍ  SLAŤ, TETŘEV A OKOLÍ KVILDY  • DÉLKA  TRASY 10 KM 

1) Za tmy přesun na pozorovací věž na Jezerní slati – možnost pozorování tetřívka obecného (tok na 
vrcholcích kleče), tok bekasiny otavní, pozorování jeřábů popelavých, čečetky tmavé, lindušky luční na 
hnízdišti, křivky obecné, krkavce velkého, sluky lesní, kosa horského, možnost pozorování jeřábka lesního.   

2) Poté pěší trasou Jezerní slať – úbočím Lapky na Tetřeva a poté na Kvildu. Trasa horskou smrčinou, 
pastvinami, lukami, zajdeme se podívat na svahové rašeliniště. Možnost pozorování datlíka tříprstého, kosa 
horského, tetřeva hlušce, jeřábka lesního, na bezlesí pak bramborníčka hnědého. Na Kvildě možnost 
pozorování skorce vodního, konipasa horského, možnost oběda v pohostinstvích, k dispozici konzum. 

3) Pěší přesun Kvilda – Jezerní slať. Trasa sekundárním bezlesím. Lokalita svahového rašeliniště, kde 
proběhla revitalizace vodního režimu. Možnost pozorování bramborníčka hnědého, lindušky luční. 

4) Automobilový přesun na Zhůří u Rejštejna –mozaika suchých, vlhkých a podmáčených luk s rašelinnými 
biotopy a prameništi. Příležitost pozorovat kosa horského, datlíka tříprstého, skřivana lesního či 
bramborníčka hnědého.  Úchvatné výhledy na centrální Šumavu a jedinečná květena.  

PÁTEK –  VLTAVSKÝ  LUH  • DÉLKA  TRASY 12 KM 

1) Stožec – Stožecká skála – 6 km. Z obce Stožec vyrazíme přes Stožecká luka (komplex mokřadních a 
rašelinných luk) ke Stožecké kapli s ukázkou přirozeného suťového lesa, první generace po pralese. 
Možnost pozorování chřástala polního, bekasiny otavní, bramborníčka hnědého, ťuhýka obecného i šedého, 
cvrčilky zelené, puštíka bělavého, sokola stěhovavého, jeřábka lesního, datlíka tříprstého. Biotop lejska 
malého. Poté návrat zpět do Stožce, kde je možnost oběda, poté automobilový přesun na  

2) Soumarský most – 6 km. Zde shlédneme rašeliniště, které bylo do roku 2000 průmyslově těženo a 
posléze revitalizováno – typický biotop tetřívka obecného. Možnost pozorovat jeřábka lesního, jeřába 
popelavého, čírku obecnou, skřivana lesního. 

3) Poté možnost návštěvy Vlčích Jam, kde před 5 lety proběhla revitalizace rašeliniště (nebude-li lokalita 
obsazena jeřáby popelavými). 

SOBOTA –  PLEŠNÉ  JEZERO  • DÉLKA  TRASY 14 KM 

1) Nová Pec – rozlitiny – ojedinělý biotop s početnou populací bekasiny otavní, nepravidelně tu toká 
chřástal kropenatý. 

2) Z parkoviště na Lázu u Nové Pece projdeme k lokalitě Říjiště, poté pokračujeme kamenným mořem na 
Plešné jezero s 300 m vysokým karem. Zde je varianta výstupu na vrchol Plechého (1378 m n. m.). Poté 
sestoupíme přírodě blízkými lesními porosty zpět do Nové Pece. Možnost pozorování datlíka tříprstého, 
sokola stěhovavého, jeřábka lesního, lejska malého (pokud už přiletí, budníčka zeleného.  

NEDĚLE –  BOUBÍNSKÝ  PRALES 

Z tábořiště u Idiny Pily podél Kaplického potoka přijdeme k Boubínskému jezírku. Trasa kolem Boubínského 
pralesa je oficiálně kvůli vysokému riziku pádu souší uzavřena – ale možnost jít na vlastní riziko na 
Lukenskou cestu a k loveckému zámečku, nebo po oficiální značené modré turistické stezce. Tak i tak poté 
pokračujeme na vrchol Boubína, kde procházíme unikátní horskou smrčinou a scházíme do Kubovy Huti. 
Odtud jedeme vlakem do zastávky Zátoň. Zde vystoupíme a navštívíme pralesní rezervaci Jilmová skála 
s fragmentem suťové květnaté bučiny. Možnost pozorovat: kos horský, datlík tříprstý, jeřábek lesní (puštík 
bělavý, lejsek malý, strakapoud bělohřbetý).  


